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N I E D E R S C H R I F T
über die öffentliche Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses 

der Stadtverordnetenversammlung Marburg
am Freitag, dem 16.10.2015, 15.30 Uhr,

im  Raum 2 des Rathauses, Erdgeschoss.
__________________________________________________________

Anwesenheit: Löwer, Heinrich, SPD-Fraktion,
Rink, Steffen, SPD-Fraktion
Wölk, Marianne, SPD-Fraktion,
Schaffner, Karin, CDU-Fraktion
Stötzel, Wieland, CDU-Fraktion,
Dr. Therre-Staal, Elke, B90/Die Grünen-Fraktion,
Köster, Henning, Marburger Linke-Fraktion,

Magistrat: --

Entschuldigt: Alle nicht anwesenden Mitglieder.

Protokoll: Wagner, Norbert, Stabsstelle Kommunale Gremien.
Sprenger, Lothar, Fachdienst 15

Der Stadtverordnetenvorsteher begrüßt alle Anwesenden. Er weist darauf hin,  dass der 
Vorsitzende und auch sein Stellvertreter heute nicht anwesend sein können. Daher hat 
er sich bereit erklärt, die Sitzungsleitung zu übernehmen.

Aus dem Ausschuss werden dagegen keine Bedenken vorgetragen.

Der Ausschuss ist form- und fristgerecht geladen worden. Dagegen wird nicht 
gesprochen. 

Der Stadtverordnetenvorsteher stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Die ausgedruckte Tagesordnung wird genehmigt.
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Protokoll:

1 Genehmigung der Niederschrift

Die Niederschrift über die Sitzung am 17. Juli ist allen 
Ausschussmitgliedern mit der Einladung zugegangen.

Änderungswünsche wwerden nicht vorgetragen. Somit gilt die 
Niederschrift in der vorliegenden Fassung als genehmigt.

2 Wahl eines Schriftführers für die Stadtverordnetenversammlung
Vorlage: VO/4269/2015

Zur Vorlage berichtet der Stadtverordnetenvorsteher.

Der bisherige Schriftführer Oberamtsrat Norbert Wagner geht mit Ablauf 
des Jahres in den Ruhestand und verlässt somit die Stabsstelle 
Kommunale Gremien. Nachfolger in dieser Position ist Lothar Sprenger, 
bisher Fachdienst 15.

Der Wahlvorbereitungsausschuss hat in seiner heutigen Sitzung wie folgt 
zu entscheiden:

1. Gemäß § 61 HGO können zu Schriftführern Stadtverordnete, 
Gemeindebedienstete oder auch Bürger/innen gewählt werden.

2. Es wird vorgeschlagen, Herrn Lothar Sprenger zum Schriftführer 
für die Stadtverordnetenversammlung zu wählen.

3. Wenn niemand widerspricht kann die Wahl offen durch 
Handzeichen durchgeführt werden.

Aus dem Wahlvorbereitungsausschuss werden keine weiteren 
Wahlvorschläge vorgetragen. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Der Ausschuss fasst daher einstimmig folgenden Beschluss:

Der Ausschuss empfiehlt, den Vorgeschlagenen zum Schriftführer zu 
wählen. 
Die Wahl sollte offen durch Handzeichen erfolgen.
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3 Besetzung des Ortsgerichts Marburg II (Cappel, Bortshausen, 
Ronhausen)
- Wahl eines/r Ortsgerichtsvorstehers/in
Vorlage: VO/4255/2015

Zu dieser Vorlage des Magistrats berichtet der Stadtverordnetenvorsteher.
Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegt nur der in der Vorlage bereits 
genannte Kandidatenvorschlag Ernst Baum vor.
Die Fraktionen übernehmen diesen Kandidatenvorschlag. Geheime Wahl 
wird nicht beantragt.

Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung, Herrn Ernst Baum, Fünfhausen 6, 
35043 Marburg, zum Ortsgerichtsvorsteher für das Ortsgericht 
Marburg II (Cappel, Bortshausen, Ronhausen) zu wählen.

Die Wahl sollte offen durch Handzeichen erfolgen.

4 Besetzung des Schiedsamtes für den Schiedsamtsbezirk Marburg IV 
(Marbach, Dagobertshausen, Michelbach, Cyriaxweimar, 
Dilschhausen, Elnhausen, Haddamshausen, Hermershausen, 
Wehrshausen, Gisselberg, Neuhöfe)
- Wahl einer neuen Schiedsperson
Vorlage: VO/4342/2015

Zu dieser Vorlage des Magistrats berichtet der Stadtverordnetenvorsteher.
Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegt in seiner heutigen Sitzung nur der 
in der Vorlage bereits genannte Kandidatenvorschlag der SPD, Baldur 
Heit, vor. Die Fraktionen übernehmen den Vorschlag.
Es handelt sich um eine Wiederwahl. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung, Herrn Baldur Heit, Wehracker 18, 
35041 Marburg, zur Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk 
Marburg IV (Marbach, Dagobertshausen, Michelbach, Cyriaxweimar, 
Dilschhausen, Elnhausen, Haddamshausen, Hermershausen, 
Wehrshausen, Gisselberg und Neuhöfe) zu wählen.

Die Wahl sollte offen durch Handzeichen durchgeführt werden.
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5 Verschiedenes

Zum Verfahren schlägt der Stadtverordnetenvorsteher vor, die Wahlen wie 
üblich gleich nach der Fragestunde durchzuführen.

Dagegen wird nicht gesprochen.

Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor.

Der Vorsitzende bedankt sich für die zügige Beratung und schließt die 
Sitzung  um 15.34 Uhr. 

Der amtierende Vorsitzende Protokoll

Löwer Wagner
Stadtverordnetenvorsteher


